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Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Άγιο 
Αχίλλιο Πρεσπών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, παρουσία των τοπικών αρχών και 
πλήθους πιστών, τελέστηκε το Σάββατο 16 Μαΐου 2026 η εκ 
μεταθέσεως πανήγυρις του Αγίου Αχιλλίου, Επισκόπου 
Λαρίσης, στην ομώνυμη Βασιλική στο ιστορικό νησί της 
Μικρής Πρέσπας.

Η πανηγυρική ημέρα αποτέλεσε και φέτος σημείο αναφοράς για την Ιερά 
Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, καθώς το γραφικό νησί των 
Πρεσπών γέμισε από προσκυνητές, οι οποίοι προσήλθαν για να τιμήσουν τον Άγιο 
Ιεράρχη της Θεσσαλίας και της Μακεδονίας.

Κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μηροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίου, στις ιερές ακολουθίες συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος 
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Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ, ο οποίος προεξήρχε του Όρθρου και της 
Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος ευχαρίστησε αρχικά τον Ποιμενάρχη μας για την 
πρόσκληση να συμμετάσχει, μαζί με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γρεβενών κ. 
Δαβίδ, στην ιστορική αυτή πανηγυρική Θεία Λειτουργία στη Βασιλική του Αγίου 
Αχιλλίου. Στη συνέχεια σκιαγράφησε το πρόσωπο του Αγίου Ιεράρχου, 
αναφερόμενος στην ακλόνητη πίστη του, στη βαθιά σχέση του με τον Ιησού 
Χριστό, καθώς και στη συμμετοχή του στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε στη συμβολή του Αγίου στη διαφύλαξη και ομολογία του 
ορθοδόξου δόγματος.

Ολοκληρώνοντας, επεσήμανε τα διαχρονικά μηνύματα της εορτής και ευχήθηκε 
προς όλους έτη πολλά και ευλογημένα.

Η Θεία Λειτουργία μεταδόθηκε απευθείας από τον Τηλεοπτικό Σταθμό 4Ε στην 
Ελλάδα και το εξωτερικό, δίνοντας τη δυνατότητα σε χιλιάδες τηλεθεατές να 
παρακολουθήσουν την πανηγυρική λατρευτική σύναξη.

Τους ύμνους της πανηγύρεως απέδωσε με βυζαντινή μεγαλοπρέπεια ο Σύλλογος 
Ιεροψαλτών Φλώρινας «Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός», υπό τη διεύθυνση του 
χοράρχου και πρωτοψάλτου κ. Βασιλείου Δόντσιου.
Πριν από το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνςη, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος ευχαρίστησε τους Αγίους Αρχιερείς 
για την παρουσία και τη συμμετοχή τους στη μεγάλη αυτή ημέρα. Ευχαρίστησε 
επίσης τις τοπικές αρχές, τον πιστό λαό, τον Τηλεοπτικό Σταθμό 4Ε, τους 
ιεροψάλτες, καθώς και όλους όσοι κοπίασαν για την άρτια πραγματοποίηση της 
φετινής πανηγύρεως.

Τόνισε ακόμη ότι η φετινή πανήγυρις αποτέλεσε μία ιδιαίτερα ιστορική και 
ευλογημένη στιγμή για το νησί των Πρεσπών και τη Βασιλική του Αγίου Αχιλλίου, 
καθώς η παρουσία των Αρχιερέων, των αρχών και του πιστού λαού ανέδειξε τη 
ζωντανή πνευματική παράδοση του τόπου και τη διαχρονική αξία του ιστορικού 
αυτού ιερού προσκυνήματος.

Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη εκδήλωση λήξεως των 
Κατηχητικών Σχολείων της Ιεράς Μητροπόλεως. Παιδιά, γονείς, κατηχητές και 
ιερείς από όλες τις ενορίες της Μητροπόλεως συμμετείχαν με χαρά στη γιορτινή 
αυτή συνάντηση, φθάνοντας στον Άγιο Αχίλλιο με 17 λεωφορεία. Ξεχωριστή νότα 
στην εκδήλωση έδωσαν τα χορευτικά τμήματα, τα οποία παρουσίασαν 



παραδοσιακούς χορούς.

Στο τέλος της εκδηλώσεως προσφέρθηκε σε όλους αναμνηστική ευλογία, ως 
ενθύμιο της φετινής πανηγύρεως του Αγίου Αχιλλίου.




































































































































